斩获魔术界"奥斯卡"奖

这位宁波魔术师都有哪些"感人"

8月24日晚,深圳。站在国际魔术盛典的领奖台上,宁波魔术师董亮从84岁的国际魔术师协会主席托尼·哈悉尼(Tony Hassini)手中接过了那座沉甸甸的奖杯——2025年度梅林奖"最具影响力魔术师"。

这一刻,董亮这个 名字与大卫·科波菲尔、克里斯·安吉尔、刘 谦等世界魔术大师并 列,成为魔术界"奥斯 卡"奖得主。

今年1月,董亮曾登上宁波春晚的舞台,表演纸牌魔术《我爱我家》,将《654俱乐部》赋予不一样的故事,被更多宁波人熟知。

这位宁波魔术师有着怎样的"魔法",又是如何在国际舞台上崭露头角的?



孩子们看到廢术表演很开心



董亮在新疆演出。

一副纸牌创造的奇迹

"忽然我听到门铃响,于是我 拿起钥匙塞进门里面,1、2、3、4, 走过来四个老K先生……"

如果你曾在短视频平台刷到 过这个视频,一定会被其神奇的 情节和精湛的牌技所吸引。这就 是让董亮火遍全网的《654俱乐 部》魔术。

什么是《654俱乐部》?

简单来说,就是一种结合纸牌技巧与叙事表演的魔术形式,其原型可追溯至1932年。董亮接触该魔术始于2005年,经过20年的不懈创新,他用类似"看图说话"的方式,将这个吧台魔术推向了前所未有的高度。

董亮称之为"历史上第一次 让更多人'玩'到的魔术"。去年 10月,这条魔术视频在全网播放 量达23亿次,时长3分钟的视频 仅在抖音平台就播了1.4亿次。

可以说,凭借在《654俱乐部》随机应变的表演,董亮成了年度互联网"梗文化"的一部分,他用一副扑克牌讲出了属于中国魔术师的精彩故事。

此次捧回梅林奖"小金人", 董亮觉得受到了莫大的鼓舞。

梅林奖(Merlin Award)由 国际魔术师协会(IMS)于1968 年设立,是全球魔术界最具影响 力的奖项之一,被誉为魔术界的 "奥斯卡"。

半个多世纪以来,许多我们熟悉的传奇名字,都曾与这尊小金人紧紧相连:从用颠覆性街头幻术重新定义魔术边界的克里斯·安吉尔,到用一场春晚让魔术成为中国人集体记忆的刘谦,再到在网络上爆红并最终登上央视春晚的青年魔术师Yif,他们都曾手捧这座奖杯,接受来自魔术行业从业者的致敬。

梅林奖给董亮的颁奖词写 道:"他的人生注定要与一个魔术 紧密地联系在一起,那就是被无 数网友戏称的《654俱乐部》。 《654俱乐部》的爆火与历史上所 有的魔术爆款作品都不一样。"

"魔术有一种能穿越人心的力量,能让每一个人感受到它背后的神奇。"董亮说。



颁奖典礼现场,董亮与国际魔术师协会主席合影,右为董亮。

在魔术界写下"董亮"名字

在魔术界,董亮可以说是年少成名。

董亮与魔术的结缘要追溯到 2005年。当时还在效实中学读高 中的他,受到一位韩国朋友的影响, 开始接触魔术。

"那时候流行论坛,所以我就在 论坛上学魔术。"董亮回忆道,"仅仅 当个兴趣爱好,从来没有人知道。"

高中毕业后,董亮考入宁波大学,后赴加拿大深造。按照常规路径,他应该成为一名商界精英,但对魔术的热爱让"精英"换了一个前缀——魔术界精英。

在加拿大期间,董亮加入了加拿大职业魔术师协会,成为中国大陆唯一的加拿大职业魔术师协会注册魔术师协会注册魔术师。他还被选为英国皇室驻加拿大曼尼托巴省省督的私人魔术师,为期两年服务皇室。

2011年年初,董亮参加央视 "新春时尚魔法秀",凭借蒙眼表演 的《654俱乐部》夺得冠军,并获得 时尚金牌魔术师称号。22岁的董 亮第一场比赛就拿下了令人瞩目的 成绩。

创新从未停止。2012年,董亮创作了《梦回铁达尼》,讲述泰坦尼克号的故事,获得了西湖国际魔术节金奖。2016年,他又改编出与AR技术相结合的《海洋之心》。

他还曾多次担任央视《我要上 春晚》演出嘉宾及央视《直通春晚》 魔术师。

不断进步的想法没有因年少成名而懈怠。董亮在宁波创立了梅霖文化科技有限公司,"梅霖"音同"梅林",曾经的他没有想到自己真的能拿下"梅林奖",更多的是勉励自己:要创作出更好的节目,要对得起观众。

短视频时代,董亮钻研出了单 手版本的《654俱乐部》,更令人惊 叹的是,如今他已经可以左右手同 时控制两副牌,"比如我可以左手讲 《梦回铁达尼》,右手讲《654俱乐 部》,左右开弓同时控制两副牌,同 时面对两批观众表演,一边用中文 表演,一边用英文表演。"

下一个目标:拿下"大满贯"

除了商业演出和创新魔术,董亮 还长期投身公益事业。几乎每年,他 都会前往新疆,西藏等地演出。

"新疆某地的一棵老槐树下,在一个简易的舞台上,四里八乡来的村民非常非常多。"董亮回忆道,"很多人不一定懂汉语,但他们能感受到魔术带来的乐趣。"

他也长期致力于魔术公益教育。在宁波,董亮与宁波多所中小学合作,开展义务教育阶段魔术普惠式教育。

"魔术在国外是一个非常棒的 社交技能,可以提升人们的社交能力。"董亮表示,"我从来没有想过这 些孩子会去做职业魔术师,但魔术 是能够让他们感受到快乐的能力。"

他多次前往贵州册亨等地,为 当地孩子演出、上公益课。"他们眼 中清澈的眼神,他们对魔术的期待, 让我打心底里高兴,也收获了满足感。"董亮说。

在一些公益夏令营活动上,董 亮将魔术带到内蒙古草原。"有些小 朋友骑着马来看演出,这是他们人 生中第一次看到魔术表演。把真正 意义上好的精神文化生活带到这些 地方去,这是非常棒的一件事。"

获得梅林奖对董亮来说不是终点,而是新的起点。"当我举杯的那一刻,我觉得我的状态都不一样了。为什么不会是世界上第一个把大满贯拿齐的人呢?"

董亮指的"大满贯"包括金菊 奖、梅林奖和FISM世界魔术大赛 奖。"文艺工作者要用作品说话,我 期待未来能创作出更好的作品,拿 下大满贯。在这个时间节点,这就 是我接下来的目标。"董亮说。

记者 袁先鸣